

# Obetou už aj prvý prezident USA. Prívrženci rasistickej Black Lives Matter zhodili sochu prvého amerického prezidenta a zakladateľa USA Georgea Washingtona

- CZ24 News | 22. června 2020

USA: Demonstranti strhli aj sochu jediného prezidenta Konfederovaných štátov amerických Jeffersona Davisa a generála Konfederácie Alberta Pikea.

Protestný dav hnutia Black Lives Matter zničil v meste Portland v štáte Oregon sochu prvého prezidenta USA Georgea Washingtona. Problematické malo byť to, že Washington počas svojho života vlastnil otrokov.

V meste Portland, v americkom štáte Oregon, protestujúci z hnutia Black Lives Matter zhodili sochu prvého prezidenta Spojených štátov Georgea Washingtona. Udialo sa to vo štvrtok 18. júna, informuje televízia CBS.

Skupina približne 20 protestujúcich sa zišla okolo desiatej hodiny večer pri soche prvého amerického prezidenta. Najprv ju niektorí z nich omotali americkou vlajkou, ktorú následne zapálili. Skupina protestujúcich sa medzitým zväčšila príchodom ďalších ľudí, až ich bolo dosť na to, aby mohli bronzový pamätník strhnúť z jeho podstavca.

## **Obetou aj prvý prezident**

Po zničení sochy sa dav rýchlo rozprchol. Televízia KOIN našla sochu už strhnutú na zemi, počmáranú rôznymi nadávkami či sloganmi. Problematickosť prvého prezidenta USA má byť v tom, že počas svojho života vlastnil otrokov.

George Washington bol jedným z otcov zakladateľov Spojených štátov amerických a v rokoch 1789 až 1797 aj prvým prezidentom USA. Počas svojho života vlastnil otrokov, neskôr ho však inštitúcia otroctva začala trápiť a svojich otrokov oslobodil vo svojom závete v roku 1799.

## **Prívrženci Black lives matter strhli aj sochu generála Konfederácie Alberta Pikea**

Demonstranti strhli v piatok jedinou sochu generála Konfederácie v hlavnom meste USA Washingtone, informovala v sobotu AFP.

Zábery odvysielané americkými médiami zachytávajú, ako protestujúci sochu Alberta Pikea strhávajú pomocou lana a následne kričia heslo "Black lives matter".

Americký prezident Donald Trump v reakcii vyhlásil, že washingtonskí policajti "si nerobia svoju prácu, keď sledujú, ako je socha strhnutá a podpálená. *"Títo ľudia by mali byť okamžite zadržaní. Hanba pre našu krajinu!"* napísal vo svojom tvíte.

V rámci protestov naprieč Spojenými štátmi, ktoré vypukli po násilnom zabití Afroameričana Georgea Floyda beloškým policajtom 25. mája, demonstranti zvrhli viacero sôch vojakov

Konfederácie, ktorá počas americkej občianskej vojny (1861 - 1865) bojovala za zachovanie otroctva.

Demonštranti v meste Richmond na východnom pobreží USA strhli aj sochu jediného prezidenta Konfederovaných štátov amerických Jeffersona Davisa, ktorá sa nachádzala na ulici Monument Avenue.